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VERBALE  N°  17
SEDUTA DEL 14.04.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  14  (quattordici)  del  mese  di  aprile,  la  Commissione  2  è
convocata,  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio
Comunale  Prot.  N°  109985  del  31  marzo  2022  e  secondo  quanto  previsto  dall'art.  22  in  sede
consultiva , alle ore 9,30  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;

 Approvazione verbali delle sedute precedenti;

 “Le grandi destinazioni italiane per il turismo sostenibile” - audizione dell’Assessora 
Alessia Bettini;

 Varie ed eventuali.

Alle ore 9,30 sono presenti i Consiglieri Enrico Conti, Lorenzo Masi, Stefano Di Puccio, Alessandro
Draghi; alle ore 9,33 sono presenti i/le Consiglieri/re: Mirco Rufilli, Massimiliano Piccioli; alle ore  9,34
Fabio Giorgetti e Ubaldo Bocci.

Per la diretta streaming è presente Mario Rizzuti
E’ presente Andrea Barbagli per la segreteria della Commissione 2; 

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Enrico Conti

VicePresidente Lorenzo Masi

Componente Ubaldo Bocci

Componente Stefano Di Puccio

Componente Alessandro Draghi

Componente Mirco Rufilli

Componente Massimiliano piccioli   

e apre la seduta alle ore 9,36 essendo presente il numero legale.

Alle ore 9,37 entrano in videoconferenza i Consiglieri Nicola Armentano e Emanuele Cocollini.
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Il  Presidente  Conti  procede  all’illustrazione  dell’o.d.g  e  ringrazia  la  Vicesindaca  Bettini  per  essere
presente in quanto l’argomento trattato riguarda progetti rilevanti per la Città di Firenze. Da quindi la
parola alla Vicesindaca ettini.
BETTINI afferma che nel corso della seduta verrà illustrato come sono state investite le risorse pari a
1,2 milioni di euro che il Comune di Firenze ha ottenuto in quanto vincitore del bando per il turismo
sostenibile promosso dal Ministero del Turismo. Ricorda che il bando prevedeva linee guida in materia
di sostenibilità e che non deve essere intesa soltanto come “ambientale” in quanto può essere anche
“sociale”. Afferma quindi che sono state impegnante risorse pari a 100,000 euro per modernizzare le
piattaforme digitali; 100,000 euro per uno specifico accordo di ricerca con la Facoltà di Architettura;
100,000 euro per valorizzare i percorsi della 2Firenze insolita”, 50,000 euro per valorizzare il turismo
sportivo e 250,000 euro per valorizzare e promuovere la “Cinquanta giorni del cinema”.
Il Presidente Conti ringrazia la Vicesindaca Bettini e da la parola al Direttore della Direzione Attività
Economiche e Turismo, Cantafio Valerio.
CANTAFIO  afferma  che  la  Vicesindaca  Bettini  ha  fornito  un’illustrazione  esaustiva  e  chiede  alla
dott.ssa Viviani di illustrare il progetto “Fix Florence”.
VIVIANI afferma che il portale Fix Florence, utilizzato dai turisti che visitano Firenze, è disponibile
anche in versione “App” e che fornisce informazioni relative ad itinerari turistici, luoghi di interessi,
orari  dei  musei  ecc… ricorda  che  è  disponibile  in  cinque  lingue  diverse,  che  viene  costantemente
aggiornato e che è disponibile una chat per poter interagire con gli operatori.
Il Presidente Conti ringrazia la dott.ssa Viviani e da la parola ai Consiglieri per gli interventi.
DRAGHI domanda se su Fix Florence vengono mostrate tutte le Chiese presenti a Firenze e le opere
d’arte presenti all’interno. Domanda inoltre quanti dipendenti sono presenti all’Ufficio turistico situato
presso la stazione di S. Maria Novella.
Il Consigliere Cocolini esce alle ore 10.22.
Il Consigliere Armentano esce alle ore 10.23
Il Presidente Conti ricorda che in alcuni periodi dell’anno ci sono problemi legati ai flussi turistici ma
che le misure adottate vanno nella giusta direzione. Domanda alla dott.ssa Viviani l’App Fix Florence
consenta all’utilizzatore di proporre suggerimenti al gestore.
Il Consigliere Giorgetti esce alle ore 10.30
VIVIANI risponde che sul’App è possibile la profilazione ma che non è obbligatoria e che comunque
viene richiesto all’utilizzatore di indicare i luoghi di interesse e il tempo medio di permanenza in Città.
Con riferimento al quesito posto dal Consigliere Draghi risponde che verranno fatte delle verifiche e
quelle attualmente presenti sono state inserite in seguito ad un preciso elenco fornito dalla Curia. Con
riferimento  ai  dipendenti  presenti  presso  l’ufficio  turistico  risponde  che  sono  dipendenti  di  una
cooperativa che ha vinto una gara d’appalto per un priodo di cinque anni.
RUFILLI ricorda l’importanza di valorizzare anche le arti e i mestieri.
Il Consigliere Massimiliano Piccioli esce alle ore 10.46.
Il Consigliere Lorenzo Masi esce alle ore 10.48.
DI PUCCIO ritiene necessaria la realizzazione di mirate campagne comunicative per promuovere le
iniziative realizzate nell’ambito del bando. 
Il Presidente Conti, accertato che non vi sono ulteriori richieste di intervento da parte dei Consiglieri,
ringrazia gli ospiti presenti e chiede al Segretario di procedere con l’appello per la verifica dei Consiglieri
presenti.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Enrico Conti

Componente Ubaldo Bocci
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Componente Angelo D’Ambrisi

Componente Stefano Di Puccio

Componente Alessandro Draghi

Componente Mirco Rufilli

Il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10.55

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 30.05.2023

       Il Segretario          Il Presidente
    Andrea Barbagli                                                                           Enrico Conti
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